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YE&IET (Introduction)

Jeofie faftrl & Afg Sl & oRu dsfe qen
AT T T Srifee At @1 Sw @xa ¥ awy
faferdf, wefy emam g € fg uRemm & gemedar &9 & ¥
sriftren fafert aiftres aenef qenm g A yeT wRell €
el 3 U1 QUi qead

(Significant digits and rounding off of numbers)

() G 3 : fpell s & el of frmiforRaa oy &
ERT S 8 8 ¢

(i) T4 e 3 Wi B |

(ii) BT 3R 3Bl B Aeg Al I &k Afd i BT F |

(iif) IS frdll e H qedie & M & UvErd R 3id
A1 IR B 1A B, a9 A Y Wi 3id dEan € |

(v) Tl aremr e  qd & afl T oA 3id B 2

(2) HEAT H PFT BN : IR TH AT o AeiE Pt aw
gurifed @ S B, a9 e R @1 9 aRd ©

(i) nd 3fF & T IR @ T 3 gerd 2|

(i) TR (paydl ofh 5 AIB T I AL &b F I &I 5 B,

Td nd 3B P11 I B | AR (pa)dl 3(® 5 HH ©, 9 3D
raRafia v&ar 2|

(i) I (1) O fF 5 8 TAT SO T LA AT $g LA
Ta pd o B 1 ¥ deM B, I I8 fwm 2 dor smRafia @
g, afe I8 ¥\ B |
HROT HfApaH Ffe q@ar 7 | e’ M S o B Wiy A7
T A & A E B 2|

fodl d@=r & Jfifd a9 x TAT $HD YOl AF X BT
=R Ul JfE £HBAT & AT E = X - X, .

et & ;%QFT F PR ;%SFT T a’i% (Truncation and
error due to truncation of numbers)

el e & SifaReaa ofe, ST sMTawass €, @ quried &
39T BT g (tmncation)mé|

3 A xAAT THIA A x D FEH IR THIA S (B)
FEACM S| E=X - X,

THIE B HROT Afeman Fe den § F e 1 sifew ofw
D AT A A Afdd TE B B
eIl i AR qu giasr Sfe

(Relative and percentage errors of numbers)

e e & FRU A9 x @ g9a |fde 99 x (o fb
QUi I $He & SR U BIT &) & " R fFRue Ffe
(absolute error) DB T IuE®w g[% Ep = X_Xxl :%'

a%wﬁmv%aﬂﬁr§|m§%(5p):%xloo.
TR T TSI THIhIT

(Algebraic and transcendental equation)
AR fx), UF » G0 BT SSMPORTE e a1 98U 8 T4,

fo=apx" +a,x" +a,x"? +... +a,,x +a,,(a, #0)Td
fx)=0 & JU H ad fHar Sar g 99 3A donIoRg
FHIERT I U FHIGRT B |

SN ax? +bx +c=0 S|

IR f(x) SFEONIONT Wl S TR, AgIvTeE 9
e wedl &1 FWaeE 8, dl f(x) =0 TP EN
THERT FHEAl | O aeX +bsinx =0;
ERIIEE

UG & ariiad gal bl R

(Location of real roots of an equation)

THiaReT & aRafds g9 B RAfT @1 et B, T A1 o
W A BT AfdHe A9 A1 BT |

alogx +bx =3
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1440 3fed fafrf

S —
m deEe  faf (Graphical  Method) f(x)=0 Pl
fx)=f,(x) & %u # fomad & T Wl y=f(x)
y = f,(x) P orRgTfeE (graphs) B T B T |
ERRARIRGECICE] (graphs) @ ufrems ﬁ%@ﬁ EY ol f(x)=0
® IRAID A B |

y=h(x)

Ok @

y drd aa;g .
(@) fafy g (Location Theorem) : f(x), HId <IN [a, b
H |ad § 91 f(a) AT Ab) fawRia sl &

Y
y=A£x)
Ax) =0 DT
fa \ A el
X Ol 2t = A X
)
AT [a).45) < 0, T& THERIT fx) = HH H 0P qd a

TAT 6D T 37 BT |

ol qET ST THHET b o

(Solution of algebraic and transcendental equations)

ot dorr i AHiaRvl & 8 &R @l 3MG Aifhd
faftRt 31 Iexv & qd 919 B B UTA 89 HAd 7 |
I YEAT TF AlTdhe A A1 B G © |

U] HiHE e fafy (Sucessive bisection method) . hiAd fawTeT
fafy gRT TR f(x)=0 & 2 TAT b T A T B 2 |
A fx), 2TAT p D AL AAQ & AT £2) T () 1 AT ol &
2, A [a)A[b)< 0, TT x BT HF F HH T VAT ol TeT Bl &,
RTAHT A 2 TAT D FeT BT | AT fa) FONHD TAT £5) TATHD
2 99 g Xlzé(EH—b) BT YH Afde "4 XlZ%(&Hb)

BT B |
P Ay . () f(a), f(b) STa PIRAY |

(i) T {2) FEOTHE AT £5) TP &, T xlza;b

i) A f(x,)=0 T x, 3P T ¥ el f(x,) FUTHD T,
ar gt (x,,b) ¥ BN AR AT f(x,) THB B AT (3 x,) H W

(iv) 39 a1 &1 99 d& <IERId €, o9 d& onfie Jemefar
oI el B |

(2) o (Frem) Refr @ [A-wE BRI (Method of False
position or Regula-falsi method) : I8 f(x)=0 ECIESIEED Hel =T
FRA P Ge WA A 7 qen fadrem A & e |HEar
A 21 FEl & fag x, 97 x, 39 UBR gAd B B f(x)
T f(x,) o e & € aafq y = f(x) &1 9% 39 fagei
T HE x3f& BT Preal & | I§ Y&Rid dRal g, fb qA x, @A
x, @ w7 Ryd 8, aRvmAa: f(x,)f(x,)<0.

Alxy £x)]

X

Blx, fx)]
fagall Alx,, f(xo)] T B[x,, f(x,)] T AT arell v=aT &1

THHRT B
f(x,) - f(xy)
X

1 0
I Refa f(f 9 x, a8 fa=g 8rm, oT&f fa=gall &1 e
el AT 3167 Bl g x, W Predl 2
- X1 — Xg
f(x;) - f(x5)
S f6 g1 &1 A @ 99 =1 Al f(x,) T f(x,) fawd
g @ € @@ g x, 9 x, & 7F R | o (i) # x,
D x, 9 URRAIUT HRA WR, 3FTAT AHe A x, UK BT
21 7% forar apfie Jemefdr ura 89 d@ QIERId § |
B A () f(x,) T f(x,) B ToHT BN I I fAawa
i & AT g x, 9 x, & 99 8N |
i) ST T | ¥ T BIY |
i) 319 AR f(x,) =0l x, 3nfie Haf 2|
iv) afa f(x,) FOTHAD 8 A A (X,,X,) 3 MM |
v) I f(x,) gD & AT A (Xq,X,) H BN |
(vi) S T4 Td QIR old b & piise Jmefdr ura =gl
8 SR |
(3) AT Ry A wHeRer f(x)=0 @1 | o
X, B afC emed & x, = x, +h & @@ f(x;)=0
SRk #oft BRT f(x, +h)

y—f(xq)= x-x9) . 0

3 X, = fxe) . (ii)

(
(
(
(

B OUER I W,

f(x0)+hf‘(x0)+h?2'f"(xo)+ ,,,,,,, =0

Ifd p P AF BH 2, h® TAT P S GW@I DI BleT K,

F(xg)+ hF'(xg) =0 A ho——®a) 0

f'(xo)

f(xo) 5 R
(%) {() <}

S UBR x; ¥ U™ A W AR MFd  wfwe AM
_fe) _ f(x0)

fi(x;) f'(x,)
TE F GSANTAT I AT Y-S I HEA ¢ |
B AR () | f(a)l, | f(o)] =T HIRA | A | f@)|q f(b)|
a=x, AT b=x, <lIfIT|

f
(i) X; = Xg — f,(();‘))) A BIRTY |
0

- A BT AfTdhe 7 xg = X, —

2~ M

- Xpp =Xy




(iii) x, erfe 7 ® ARF f(x,)=0

(iv) ARAID Jd & Al~Ihe Jol AT PR B o7 59 Ufshar
Pl QR B |

ST AT : AT FHAR0 f(x)=0 & A o d FHU
g x, & @ Aglxg, f(xo)] T TR Y@ & FHIGROT T,
y = (%) = F'(Xo)(x = Xo).
f(Xo)

TR Predl 2|
f'(xo)

TE A3 DI X, = X, —

g Alx, fx)]

X

ST 6 9 o @1 u¥m afeeed 21 Al a6 R x, & G
g A, & 9 A, TR W G x378 B x, W el &1 X,,

a® WY B I I8 Hd &1 fgd afeeed g1 s Oy @
QRN Y ¢ & GHIY WU § U 2| T G5B Bl e AT
g A, & e 9, 9% B A, W R NET | ufRenfid g 2

ik TR (Numerical integration)

STq WG Ax) BT, WAT TR D GG Aifhed AT BT FHE
foar mar 8, 99 Ff¥aa w9eas & /9 &1 o @) AfY erifee
THATHATT HEAT B |

afx I:J‘by.dx,a‘dﬁﬁ?ﬁ x=ax=h T x ol & HA
Iy = f(x) B 3fF &5 BT &md /¥ Ui B 7|

(1) HIH forw (Trapezoidal rule) : AT PIE Herd y = f(x) il
JTCRTA [a, 6] § IRWINT B, BT »SURNCARTA H 9 UHR dfeT SIrdm

Ffp D2y
n

Sl A - SUNRIA P disls, I
X, = Xg + 2h.......... X, =Xo+nh=D

ST T Ax) D AT B Y0, Y1, Y Y, Bl

Xo =@, Xy =Xy +h,

I:f(x)dx =I:O°+”hy dx

= g[yo+yn+2(y1+yz+ --------------- +y,)], T R @
e R PEd 2 |
9 o &1 Suificiy "8 98 8, fb 9% y = f(x) faga

(Xo.¥o) AT (X1,y1): (Xp,y1) T (X2,¥2)s (XpopiYnog) T
(X, Y,) @ A arell » AR Y@rsil gRT ufcrenfid grar 8| ab
y=f(x) dIfA x=x,, x=x, T £ F ORI %A, »
AT TSIl B &FBe B AT B AfIdhed: TG 2 |

(2) e @ @ i?l'e’l's‘ fam (Simpson's one third rule) : Ifg
B Bod y=f(x), A [ab] #F sRwfyd & S & 4
SURIARTEA (nFH B) H dieT Sl 2 iR Ud SuRIaTd &1 dlery
he, AT b-a=nh

UNIVERSAL
SELF SCORER

e

arifde faferr 1441
b Xg +nh h
[, food = [ yix = 2000 +a) + 4 + Y3 + s+t o)
a Xo

+2(Y, + Y4 o+ Yno)]

- (31 Bf® Pl & 7ea [ &1 U fA8T8) x [(TRA DIl
BT ANT) + 4(fAH PISTT BT ART) + 2(FF BIAT BT IMT)]

3 g B R a1 e e A wea €| Reaes &
o @ AL B B O RIS [, b] BT p SRR AFI H dfed
g, STl » P |H gD IONd 2 |

R oM, e g @ gan | afte gg gk
AT & | BIC TS AP g IR I & |

T Tips & Tricks

& THIFT H gATHG AT BT IATfebd A HH 8 Ol ©
TN FOMHS AT BT 3 A 9§ ST © |

& IR fHN A& BT AT B TS & W dP Ul
TqA SHIA [HAT SR, 9 $He FE 1 a9 Yo Je |
3 BT © |

& Ui FfE gFd AT HOMHS & Adbdl 8, fbg g3
I gTAs Gl & ol g9 TcTd 9 FOTEd ARl &
ford o Bt 2 |

& I (AT G B SIHAT B p DI dP YUlitha fbar
ST 8, 9 | Eq| < 0.5x10"!

& I Ol 9= @1 9HAd @ o Il b ghIH
(truncation) HAT I B, a9 | ER|<107n+1.

& AR fx), IR [4 5] H A &1, AT Hivd fgaor fafdy
ol & IToAd A9 < Fhdll 2 |

&  ART fx), STTRIA [2, 5] H A & AT 2 TAT b D AW H
AR A T B, A1 e Rufd Y g & Tog 99 <
Dl B |

& AR Fx) BT A AT BIAT Do B AT M A B
AT £(x) BT A9 Y B GG, AT YeA—Nwaq A Suarft
T8 ® 39 Rt # e wicdl faf &1 SyaT e aifevy |
& IS URMS 79 i ga & Wiy 8 91 <qea—Xuad
fafr s favoE den sa fafr @ gorm & 2w aRemH
ol Bl

& I URME WM L e W & W T ' ar
RcA—wET fIfy e aRoms @ Fad 7 |
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T Ordinary Thinking
Objective Questions

ST HHIT

JFTRTA (1, 2) H FHHRT x° —3x -5=0 & qeT &

(@) 113
(b) 1.98
() 154

(d) SRTA (1, 2) H BIS W qoT Ry =& 2
FHIARIT f(x) =0 B IR A ae(x,, x,) B, A

(@ f'@<0 by f'@>0

© f@=0 (d) 379 & BIg TE
FHIBRT 2x —log,y x =7 & 9o &

(@) 3TAT35 (b) 24dAT3

(¢ 3574 d) 3T 9 IS T

TR f(x)=0 & forg, afd fa)<0, fb)>0, f(c)>0
TAT b >c, dN B f(x) & 749 fFa g W) 8Is <

(@) a (b) b

() ¢ d) abcH A BN THE R
IfT f(x)=0 & folv f@)<0 T fb)>0, al f(x)=0 T
TP A B

(@) aQAT b D HeY

(b) 23NAAT B H BIS Th

() a9 BT T b A T

(d) TH A PIg TE

AT e 2 —sinx +1=0 BT ®©T &

(a) droETfor (b) YE™

() fEori (d) SRS
R x3 —6x+1=0 &1 o 4 arewrer ® Rerd 2
@ (23) (b) (3.4

(0 353 (d) (4 06)

AR e* +x-3=0 & g9HAS qo 14 el |

Rerd 2

@ (o) (b) (,2)

(© (23) ) (24)

THER0T x* —2x-5=0 & gD qa 74 e H

Rera 2

@ (o) (b) (,2)

(© (23) d (34

AMT f(x) =0 T FHIBRT & Td X, X, & ddH FRI

39 UBR B f& f(x,)f(x,)<0,ar

(a) FHEROT H FRA (X, X,) H B F B Th o
BITT

(b) FHIHROT BT IRTA (X,, X,) H BIS ol A& BT

() STRIA (x;, X,) H a1 @ T 1 481 a1 e wa 9
M ol BRI

(d) 3T 9 PIE T

AT f(x) =0 TP FHGRU & Td Xy, X, & aR<ad Gard

39 UBR B fF f(x,)f(x,)>0,dr

(a) STRIA (X5, X,) H THEO & & F B Th o
BT
(b) IR (Xy, X,) H FAHIGBROT HT BIg A el 81T
(c) STRRIA (X4, X,) H FWHIGRUT & AT AT TP 1 Tl a1
T A= H qel 8
(d) 3T 9 DI AL
IS FHHT x —e * =0 & AgdH &AHAD A b
oy o’ © [MP PET 1996]
@ (o1 (b) (-1, 0)
© (.2 d 23) _
T 314150 BT TIEAT & I (Dl dd Yolifrd AN &
[MP PET 2000]
(@) 314 (b) 314

(¢) 3142 (d) TTH A PIg T8I
i faer fafey

X} —x-1=0 & UG A 1d2 & 49 2| HfAa e

fafer @1 9 IR TR R SASBT T A & [MP PET 1993]
(@) 1375 (b) 1625
() 1125 (d) 125

eI fAfY (Bisection method) T 3 GFRIGRT PR WX FHIBROT

x® —5x+1=0 &1 TGTH GAAD A () ©
[MP PET 1996]

(@) o0.25 (b) 0125
(¢) 050 (d) 0875
THEROT x° —x -4 =0 FT TP Je1d2 & 94 & | fguror
fafer &1 3 IR TART HRA TR FABT AT A B

(@) 1375 (b) 1750

(¢) 1975 (d) 1.875

fgwrora fafyr g1 I Maor x° —9x +1 =0 & IRdfdd o
x=2 3R x=4 & 77 fHFas Adec T

[MP PET 1997]
(@) 22 (b) 275
() 35 (d) 40
SIMAT B QI BT TP FHIGROT xe* —2 =0 HI Facad
IR A
(@) 108 (b) 0.92
(c) 085 (d) 0.80

X3 —x—4=0 B TH HoT IRIA (1, 2) 7 | HAD Ao
e 3 e gRIGRT & uwenq qa1 e s | €

(@ (1,15) (b) (1.5, 2.0)
(¢) (1.25,1.75) (d) (.75, 2)
e (Fren) Refa fary

BT x° +2x-5=0 & & A 1915 & 99 | e
Rerfa fafer &1 Saet T IR T | U SqBT 99 &

[MP PET 1993]
(a) 4/3 (b) 35/27
(¢) 23/25 (d) s5/4
frem Refa fafr & wfawor x® -9x+1=0 & qa
IR (2, 4) # B | V¥ YRIGRT & Ugarq ol &1 A9 &
(@ 3 (b) 25
(¢) 357 (d) 247
FHIARIT fx) =0 & Tb I I Ai+dbe AM S0 S B
fy STRRR afeed &1 frear Rafa (Y &1 93, [SEf
TS TR WR fx) TAT Ax) AT forg & & n2) 2

[MP PET 1995, 97]
ERCHERCH

f(Xn) (Xn _Xn—l)

@) Xnpa1 =X,



. f(x,)
(b) Xn+1 - Xn f(X ) f(Xn 1)( Xn—l)
f f
(€) Xpu1 =X, +%n()xn_l)(xn - Xn—l)
f(xn)

(d) Xpo1 =X, + m( —Xn_1)

TR fx=0 & Udh a1 &1 fgdia Afdmed fear Refq
BT B, (ST&T x, x 7 | YRS T YoM Afdides 2)

[MP PET 1996]
f(Xo)

(@) Xo— Xo F(x1) — X1 f(Xo)
O f(xy) - F(xo)

f(x;)—f(xo)
© Xo f(Xo) — X, f(xy) @) X, - f(xo)

() = f(xo) b)) - f(xo)
FHIBROT x—18-0 HT U el 2 93 & 4/ © | AmRy Refy
(False position) fafer & Hel &l |11 2
(@) 2526 (b) 2536
(c) 2546 ) 2556

FeA-FE fafr
RICTNTIT BT UHAT Bl &
) R rfFarRar (b) e siferaRar
() e s ) T PIS T

R0 X2 —x-5=0 ®11 T2 F 4 U8l RGN B
g =Jed— YT fafy | q1 8rm

(b)

(@) 1909 (b) 1904

(¢) 1921 (d) 1940

I HANTT FEBS AT Xy, Xy, Xz o, Xpy Xpyy BI QT

AT qF BT [MP PET 1993, 95]
_ f(Xn.1) _ f(xn)

(@) n+l n (%) (b) n+l nt f‘(xn)
o fx) ., Fxq)

(€) Xpg =X, f(x,) (d) Xpu1 =X, f(x,)

AT AT F TNET fx)=0 B &A H » BT A <Hegalm
A TG & o B AR IR BIAT ¥ T £(x) BT A
g

(a) ¥ (b) 9g Bl

(c) FgT T d) T A BIg AL
]eANwET A d x* -5x+3=0 @& BTA INIA
(0.5, 0.75) H U &RA & foTU x ) (x BT IRMPAF A1) oI &

(@ o5 (b) 075
(c) 0.625 ) T ¥ BIS T8
FeauaT R &1 9ot o § AfaRd 89 &1 ufer @
[MP PET 2001]
17 f
@) 2 (@) <1 (b) @) <1
1 f'(a) - q
(c) Em >1 (d) T A BIg el

Ao Ay &1 v fRar S e € 9
@) X=q @XAEA® o) S THD F f(x) 2 0

(b) X =q (@XEAS o) S AHD F f'(x)# 0
(€ X=q @XEAS qd) S D H f(x) =0
(d) 3T & DI AL

=———

. o UNIVERSAL
ifre fARRT 1443 [Py

FeANwT Ay @ fgdm gIRERky & 9@ FHERI
x2:3a?rwma§r%‘,(mﬁq—cﬁw%|w% o W)

[MP PET 1996]
3 7
a) — b) —
@ > (b) 2
97 347
) —= d —
© 56 @ 200

TR x3 —4x +1=0 @ Th A 13R 2 & 99 7 2|
AT A &1 TERT A R SHST A B8R

(@) 1775 (b) 1.850

(c) 1875 (d) 1950
TR x3 —-3x-5=0 BT UFh A 2T 25 & 99 H 2|
AT fAfYy BT TART B W U A 2

(@) 225 (b) 2.33

(¢) 235 (d) 245

x=1 & FHY FNHU x° +x-1=0 & Fdpedq qa &
A

(@) o.51 (b) 0.42

(©) 0.67 d) 055

I FNHRT x° +x% -1=0 BT TP A 10 & AU &, oI
eI fAf | 59 q1 &1 WA Sibford A9 T |

[MP PET 1998]
(a) 09 (b) 06
() 12 (d) 08
A 2 T a+h Fed & 99 gRT @l Y, FH@GIOT
fx)=0 @& 3T Hffd T AAHe JA 8, AT 4 BT A9 7
BT [MP PET 1999]
@ f@/f@) (b) f'@/f(@)
(e -f'@/f(@) d) -f@/f(@)

edYwa Iy gRT V12 @1 "9 < & e vt
q® BT

[DCE 2000]
(a) 3.463 (b) 3.462
(c) 3467 ) & W BIg Al
ERIEARD

= aiferer 9 THa 9 §RT 95b, 31T T Nl
X =7.47,x =7.52 X UReg &P

X: 747 748 7.49 7.50 7.51 7.52

Ax) : 1.93 1.95 1.98 2.01 2.03 2.06
(@) 0.0996 (b) 0.0896
(c) 0.6977 (d) o0.0776
Ww—wéﬁwwﬁmmﬂlixdx Eal
A BRI
(a) 0.6870 (b) 0.6677
(c) 0.6977 (d) 0.5970
wwﬁwaﬁwmﬁﬁ@ﬁg&ﬁﬁw%

Xx: 2 3 4 5

y: 10 50 70 80 100
e W W 9, A3 dm @Rl x=1,x=5 A
URdg &FH ©
(a) 310 (b) 255

(¢) 305 (d) 275
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[

4.

+nh
Wﬁwmr”ydx BT ST A 2
X0

[MP PET 1993, 97]

h
(@) E[YO Yo+ 20 +Y, + Y3 +Yn1)]

h
(b) E[YU Yo 4y +Ys Y5 Fe +Y0 )
F2(Yy + Y4+ Y 0)]
h
(o) Z[yo +Yn 201 +Ys + Y5 o +Yng)

Y, +Yq + o T Y02l

h
(d) E[(Yo +Yo +Yg e HYn)+ 201 +Y5 +Y5 +o Vo),
TR y(X;) = Vi, Xppp —X; =h,1=0,1, 2,....n
T g e fagail | S JoRdT ®
X 1 2 3 4
y: 1 4 9 16

Th x =1 A x =4 A TR &5 o1 §9%d I 99 d
= '

(@) zﬁl"f%‘cﬁlﬁ% (b) m.sﬂ"'fs_cb‘l’\:g;

() 205 T FHIS (d) [ ¥ Py el

UH 41 8o HIex ARl B | DI eI J Alex T Tdh

IR & T O A e e arfera # 2

X 0 10 20 30 40 50 60 70 80

d: 0 12 15 14

aﬁwawa@ﬁmﬁmﬁﬂé‘ra%a—ﬂwaﬂfm&iw%
[MP PET 1994]

(a) 710 T Hiex (b) 730 I HIex

(¢) 705 T HIex (d) 750 I HIex

Ibf(x)dx DI AR TS B TH ¥ JieT & fog

JTTRIA (a, b) BT

(@) 2n RER—IRIR SY—I<RIA H dfeT Sl 2

(b) 2n+1 SRER—IRIER IY—I<RIA H dfeT ST 2

() fHa W) RTR—RTER IU—sT<RTeil H dfel SIar &

(d) 3n TMER—RER IY—I<RTAl H dfeT ST &

RTHS FHATh A & Tl ¥ 3R F=ifaRad ARl

X: 0 0.25 0.50 0.75 1
Ax) : 0 0.0625 0.2500 0.5625 1
1
P TR jf(x)dx BT AM & [MP PET 1996]
0
(a) 0.35342 (b) 0.34375
(c) 0.34457 (d) 0.33334

4 WER [Y-IRRTAl B B AR agiel aH I
9

x2dx @1 Af¥pe 94 8

[EAMCET 2002]

=y

(@) 243 (b) 248
() 2428 (d) 2425

5
4WW—W@%WWW$WLXde
BT A BRI

[MP PET 2004]
(@) 42 (b) 4.3
(c) @ (d) 40
R 1 h-fer e

Uw—wﬁwmﬂﬁwmju Gal
+ X

A BR

(@) 13562 (b) 1.3662

(¢) 13456 (d) 12662
Ww_maéﬁwﬁmﬂ?ﬁwmﬂlixdx Eal

A BT

(a) 0.5945 (b) o0.6145
() 0.6945 (d) 0.6035

gzw.awéﬁwﬁmﬂ?ﬁwmfsx“dx HT 7
BT

(a) o8 (b) 96

(c¢) 100 d)

wwﬁﬁﬁmmﬁﬁ@ﬁﬁsﬁﬁwﬁ
X 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

2 2.4 2.7 2.8 2.6 2.1

Wﬁfﬁﬁﬂﬂﬁﬂ?ﬁxﬁaaﬂi@aﬁ XxX=1x=4 9

IRag &% ©

(@) 7.583 (b) 6.783

() 7.783 (d) 7.275

Ry M g L 7d7x BT A9 BhI

(a) 1358 (b) 1.958

() 1625 (d) 1458

RIS (1, 2) DI IR IR AW H dfed gy Rwe Frm
mfd%fmnm‘eﬁm

(a) 0.6932 (b) 0.6753

(¢) 0.6692 (d) 71324
aﬁh:l,a‘rﬁmﬂ—«rﬁwmf%mwm
(d) 162 (b) 143

(c) 148 (d) 156

R & vo-fogs Fam @ swa 9 e sifest & forw
ff(x)dx T A

X 1 1.5 2 2.5 3
F(x): 2.1 2.4 2.2 2.8 3
[MP PET 1993]
(@) 555 (b) M
() 5.05 (d) 4.975

ﬁmﬂ?ﬁwmj’bf(x)dx BT URFAT H B U

JRIRTA (a, b) BT TICT AT & [CEE 1993]
(@) 3n RIS H (b) 2n +1 3r<RTeAl |
(¢) 2n3F=RIEAT H ) foae ot sreRTat |
Waﬁwﬁ%ﬁﬁwﬁjwh , ST&f | @
2, T A9 B [MP PET 1995]

h
(a) 3[(3/0 +Yn)+ 2y +Y3 e +Yn1)
Y2 +Yg + o T Yn)]

h
(b) E[(yo +Yn)+ Ay +Ys +oe +Yn)



F2(Y, +Yq e +Yn-2)]

+A4(Y, +Yq F o +Yn2)]
(d) T A PIg LN
AP FaThad & fort Reaad & te—fogs Fa| &

Wﬂma‘rwfmﬁr?ﬁwﬂlf(x BT A BN
[MP PET 1996]
17 17
(@) ey (b) %
25 17
(c) % (d) >
AfE (2, 6) BN WER AILS & IR 3Tl 7 favifora foan
Grrq,aiﬁmﬂ?ﬁwﬁjj Lok @1 afee w8
X" =X

[EAMCET 2002]
(@) 0.3222 (b) 0.2333
(¢) 0.5222 (d) 0.2555

b O\ (o
i Jf(x) dx @7 3fifhd FHHe RFaas s @& gra
a

fpar ST € a7 fb=l <1 PArTd SU-srRiRIel & g™ H 9%
y = f(x) Fre=ferRad ael ¥ & foper arganfera fbar orrem &

[MP PET 1998; 2001]

(a) ¥R X&ET (b

) WRATY
() g (d) dreiga
R ffw g1, 7 &1 Ndedw a9 Moo & forw
SIER] Gkl g [MP PET 2000]

i1 o1

© j0(14—X2]dX'n:16 ®) -[0[1+X2jXmn:9
1 1 1 1

(¢) IO(1+X]dx,n_ll (d) IO(1+X]dx,n_9

n=4 a‘ﬁrw,ﬁmﬂ?ﬁmﬁr ! —dx BT AN R
01+x
[DCE 2001]
(@) 0.785 (b) 0.788
() 0781 d) STH A BIg T8

. - 6
5 RIIR IRl BT ap) e 9 & gRy dex BT
1

AN BT
(@) 16 (b) 165
(c) 17 (d) 175

T Critical Thinking

Objective Questions
TIMEAT &b I I Tb FHIBIT 2X = COS X + 3 BT Hel
T B

(@) 1504 (b) 1479
() 1524 (d) 1897

[MP PET 2004]

=]
UNIVERSAL
SELF SCORER

e
BT X3 —3x-5=0 H A 2 T 25 @ 9 T
wHfge fafy &1 A9 IR TR SR WO SHHT AT
A4

(@) 2.0625 (b) 2.3125

() 23725 (d) 2.4225

AR x3 +x-3=0 T I=RIA (1, 2) 4 A BT A
e Rerfay Y & fgdfia gRghr & uearq A1 oaRTe

Iifebe faftrt 1445

# B8R [MP PET 2003]
(@) (1178, 2.00) (b) (1.25,1.75)
() (1125,1.375) (d) (1.875, 2.00)
oA Iy @ ped gRERT @& UvEr AHeRul
x* —x-10=0 & 2% fHe a1 & 99 &

[MP PET 2003]
(@) 2321 (b) 2125
() 1983 (d) 1.87

AR x3 - 3x -5=0 & YeAwqq A 3§ aRfve

A 2 R g gRERT 9 g R [A1 CBSE 1990]

(a) 2.2806 (b) 2.2701

(c) 23333 d) = | IS T

afd f(0) =1, f1) = 2.72 @ AHe A gRT jolf(x) dx T

fepe 71 B [MP PET 1999; DCE 2001]

(a) 372 (b) 1.86

(¢) 172 (d) 0.86

n=4 ?ﬁw,wawz@;ﬁzﬁﬁmgmjjldxx T
+

BT [DCE 2000]

(@) 1n2s (b) 1n76

() 18 d) T ¥ IS T

10 ~
n=3 & forg, j x3dx @ |iEHE A AR aAqH
1

af
AR [ =3[¥+a+73} .

[MP PET 2000]
(@) 8° (b) 4°
() 5° (@ 6°
WW—W@%%’QWWWEOJTX CIRIE|
BT
(@) 12996 (b) 1.0996
(c) 11896 (d) 1134

_[bf(x)dx B Reae oM § qeieT o @ fof ofaRTe

[DCE 1999]

[

(

(b) T W Su—sr=RIeAl H

(¢) TR TIe8 & foha W SU—3r=RIedl H
(
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UNIVERSAL
SELF SCORER

——" 1446 sifes fafwt
STERYT FHHedT
1 d 2 c 3 c 4 b 5
6 d 7 a 8 a 9 © 10
11 c 12 a 13 c
1 a 2 d 3 d 4 b 5
6 b
stac (fre) fRafar fafyr
1 b 2 d 3 b 4 b 5
1 b 2 a 8 c 4 c 5
6 © 7 b 8 c 9 € 10
11 G 12 d 13 d 14 a
e |
1 a 2 © 3 b 4 a 5
6 c 7 c 8 b 9 b 10
RFTE 1 Th-fers 1
1 b 2 ® 3 a 4 ® 5
6 a 7 a 8 c 9 c 10
11 c 12 c 13 b 14 a 15
6 d
Critical Thinking Questions
1 c 2 b 3 a 4 d 5
6 b 7 a 8 b 9 a 10

S Answers and Solutions

N o v s

10.

11.
12.

13.

1.

SICI CREET |

(d) JfF f1)=-7<0 T f(2)=-3<0 I (1) R (2)
@ forg 99 2| o oFaNTa (1, 2) H @IS o g
BT |

(¢ AMT f(x)=(x-a)> = f'(x)=2(x-a)=0, 3@ x=a
W f(a)=a BN

(c) #T f(x)=2x —log,y x =7 =0, @
f(3.5)=—-log,, 3.5<0 T f(4)=1-10g4x(3.5)>0.
A f(x) FT A 3594 & 9 # 2|

(b) T W< 7|

(a) I8 W T |

(d) I8 W= 7|

@ " fx)=x®-6x+1, W fQ=®THG T
f(3) = FTH®, 1T A (2, 3) H 7|

@ f(x)=e*+x-3
f(0) =1+ 0 — 3 = -2 (FVIH®D)
f(1) = 0.718 (&FTH®)
[ ol 3fATA (0, 1) H B

(€ AFT f(x)=x3 -2x -5, W] f(2)=-1 3 FMHD
g f(3)=16 i ¥ TS | 7 ol (2, 3) H 7|

(@) f(x)f(xy)<0= AT @ f(x,) AT f(x,)<0 AT Al &

U% RUTHS d Udh gATHD BN | 31T HH 0 HH Uh
o IFRTA (x5, X,) H B

(C) TE SR U € |

(@) x:e‘xsx:ix:xex—lzo
e

T 7 (0, 1) 7 Brm |

(€) W19 PIS FAT IIEAT & 1 bl b Yolifha dl Sl
2, 9 afk (n+1)df 3w 58 qAT5 & dI€ BT 3 A
g ar md e H 1 ggr fear oiar 2 afe g7 faww 7
IR afe 98 99 8, A1 WA & 2 |
&1 gu ueT # (n+1)df of® 5 7 3R 918 @ 3id Y
2, o Al 3k Ui 1§ 1 9e1 fIar Sram 8, Fife
TE TP v e B
3 TIMAAT B A bl T Yurifhd A = 3.142.

HHD A Ay

(@) Tt fl)=-1<0 T f(2)=5>0

142

HH ¢ =159 f(1.5)=0.875 >0

S Fqd (1, 1.5) § 8 = f(1.25)=-0.2968 <0
rd: e (1.25, 1.5) # g
1.25+15
2

=1.375



2.

3.

4.

a1 e gy # ot 1.375 &9 |

(d) AT f(x)=x3 -5x +1
4fF f(0)>0 9 f(0.5)<0, 1 q& (0,0.5) # BNM|

verd YRIGRT & TS, 0 +20'5 -0.25

Td f(0.25)<0 o 7ol (0, 0.25) # Rerd grm

fadra gRIgRT & g, 0+g'25 =0.125

319 £(0.125)> 0 31 Hof (0.125, 0.25) # &FIT|
T GRERT & 9%, %:0.1875 .

(d) wore GRIgRT & 918 7T 1.5 BT |
319 f(1.5)< 0 a1 7ot (1.5, 2) # Brm|

fgdra geRaRY & are T 1'52+2:1.75 BT
R f(L.75) < 0 3 7oA (1.75, 2) ¥ BN | o1 garg
RIGRT & 918 e 1'752+2=1.875 N |

(b) f(x)=x*-9x+1= f(2) =FoTcHADG => f(4) = TATHAD
AT A 2d4 B AT B

2+4
Xy =

= 3;(3) = g THSD

3T HA2TAT3 B HA

3+2
X, =

=2.5; f(2.5)=FRvTHB

I qA2.593 @ A ©
Xa:3+2.5
2
(c) & f(0)=—2 T f(1)=0.72 = f(0)<0 @ f(1)>0
A HA (0, 1) # T | 39 IR fa9To 4,

HET a=0 T b=1, o c:o—;’lzo.S

=275.

Hf £(0.5)<0, 3/ 7t (0.5, 1) # &N |
39 UHR T A7 O gRERT § ot 0.85 ferr 7

a+b 1+2

(b)‘TI:ITazl,b:Z, C= 2 T 15
f(1.5)=-2.125 <0 9 f(2)=2>0
3 7o (1.5,2) ® B

oTa () fRafa fafy

(b) Ffd 7 (1, 1.5) H 8, o x, =1 T x, =15

AR x, = x, - 1= Xo)f(X0)
X2 =00 T )~ (o)

0.5(-2) L1 .3

T1375-(2) 3375 27

(X = x)f(Xe)
(D% =% =)

o

=
UNIVERSAL
SELF SCORER

¥ifes faftet 1447 —=
TR Xg = 2,%; =4, f(x,) = f(2) = -9
T f(x,) = f(4) =29

2A9) 5,18 5 047-247.
2919 38

3 X, =2 -

(b) T8 W< 2|
Xy — Xg) (X
®) =0 )
= Xof(x1) = Xo f(Xo) = X3 F(Xp) + X0 f(Xo)
f(x;) — f(xo)
= Xof(x4) =X, (Xo)
f(x,) - f(xo0)
10

@ x,=2-C8=2C0) _, 10,50
9 (-10) 19

et faf

(b) & MR HHedT B |

(@ & fx)=x*-x-5f1=-5 49 f2)=1
f)=-5 @ f(Q)=1 i1 & & qa 1 &1 Jam # 2
% FHIY T | AET YRS A x, BT 9 2 2
G F(x)=3x2-1= f'(x,)=f(2)=3.22 -1=11
9o GRIGRT : X = 2, f(x,) =1, f'(xo) =11

oo fxe) _, 121

s 2-—=2%2-1.90909 .
f'(Xo) 11 11

(0 @A

(C) TE MR HHedT B |

(b) AFT a=0.5 @ b=0.75
= f(0.5)-0.625 g f(0.75)=-0.328
319 Hf | £(0.75)] < (0.5)|
3T x, = 0.75.

(C) TT STRHT HHT & |

(b) IE MR HHedT B |

9
2.3
(© wemgmmgfn, -2 4 — 3. 1. 7 [rf(x)=2x]
2,3 2 4 4
. 3 3 7)1
A f— =—— 1 f — =
K [2) 4 (4] 16
w1 L] <|f( 2
4 2
1
. 7 16 7 1 97
fgdg gRIghy @ x, = — - 2> = —==.
4 7 4 56 56
2
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UNIVERSAL
SELF SCORER

———" 1448 sifyrs faftrt

9.

10.

11.

12.

13.

14.

(@ f)=x®-4x+1= f'(x)=3x%-4

1 FOI ] @), - X =2 . 81 X, :2—%:1.875.

(b) =& f(x)=x®-3x-5= f'(x)=3x>-3
39 f(2)=-3 T f(2.5)=3.125
W | £(2) <| f(2.5)], . Xo =2

3 1

F £(2)=9, X, =2——=2+==2.33.
g '(2) 1 9 3

© f)=x®+x-1,f(x)=3x*+11d faam & x, =1
ReA—NwE A g,

X, = Xq - f(Xq) _ _(1+1—1) :1_320.75
f'(Xo) 3 +1 4
X, =0.75 _ 07 _ 686,
f'(0.75)
X, = 0.686 _ f(0.686) =
'(0.686)

ST f5 0.64 & wfdwe 2|

(d) ~gea—wa fafdr gy,
f(Xo)
(%)’
o =1 W,
1+1-1

+

@ x w100 o @, _ 1@

LT T T e T T

@ W x =412 = x2=12 = x2-12=0
= f(x)=x?-12, f'(x)=2x ;- f(38)<0 3R f(4)>0
T YA 3 qAT4 & 7 Rerd &
w f@) <l f(4)]

. Xp=3

Yo RIGRT : X, = Xq —

3 2

X +X5 -1
2

3Xgy + 2Xg

(feam )

=1-0.2=0.8.

X1 =Xo — Xy =X —

X, =1-

f(Xo)
f'(xo)
©-12) 3

=3+ =35
2x3 2x3

g, fgdig gRERT: x, =

X, =3 -

_ 1(3.5)
f'(3.5)

[(3.5)* —12]

2 =357 35
X 9.

=3.463 .

i MR
(@) TP x-o1e ERT FoRT Banm &b j:ff(x)dx =l

7.52 h
AT & SRR, [ (0x)x =2y + 205 Y +Ys +Ya)+¥s]

mn 93 +2(1.95 +1.98 +2.01 + 2.03) + 2.06]

= 0.01/2[1.93 +15.94 + 2.06]=0.0996 .
(9

10.

1
i Xi T T
0 0 1
1 0.25 0.8
2 0.5 0.67
3 0.75 0.571
4 1 0.5

wHe gy e 9,
-[o 1+ x

:E{yo +20yy +Y, +Y3)+Ya}

= 1_2 {L+2(0.8+0.67 +0.571)+ 0.5} = 0.6977 .

(b) éW=fydx;
Wﬂgﬁmﬁmﬁ

Iydx—

25(510) =255 @ 3PIs.

{10 +2(50 + 70 + 80) + 100} = %(510) — 255

(@) I8 |3 2|
(b) Wﬂ‘gﬁmﬁwﬁ

rydx_
(©) Wﬂ@ﬁmﬁwﬁ
ISO 80 -0
xdx == {0 +2(4+7+9+12+15+14 +8)+3}
0 x 2

= 5(141) =705 I #Hex.
() ¥E ATEIRYC Hhed T & |

{L+2(4+9)+16} = %(43) =21.5 9 P

1 0.25
(b) L f(X)dx == =1(0 +1) + 2(0.0625 +0.2500 +0.5625)]

= 0.34375.

(b) h="> a:%:z.
/ X; y =x°
0 1
1 3 9
2 5 25
3 7 49
4 9 81

1 2
J'Oxzdx :E[(y0+yn)+2(yl+y2+ ------ +Yo1)]

=[@+81)+2(9+25+49)]=248.
b-a_5-1_4_,
4 4

i Xi y = x2

(@ h=




2 3 9
4 16
4 5 25

:%[(1+25)+2(4+9+16)] =%[26 +58]:%:42 _

-

1. (b) T=T a=0,b=6,n=6,h=b_

=21
n 6
X 0 1 2 3 4 5 6
1.00 0.058 0.02
05(0.2|0.1 0.038
1 0 8 7
y= 1+ x? Us | U5
) | 0n) y 1) Ua) | U8 | Us)
. 1 h
St S OX =—[(o +Ve) + 4y +Y5 +Y5)+2(, +Y4)]
0 1+ X 3
%[(1+0 027)+4(0.5 +0.1+0.038)+ 2(0.2 +0.0588 )]
=%[1.027 +2.554 +0.5176] = 4'0:86 =1.3662 .
2. (003913 99 4 I o R,
. X. 1
: ' iT T X
0 0 Yo =
1 0.25 y, =0.8
2 0.5 y, = 0.67
3 0.75 y; =0.571
4 1 Y4 :%:0.5
Rraes e 9,

1 1 h
,[0 1+x dx :§{y0+4(y1+Y3)+2(Y2)+Y4}

3. (@ h=

3_(_3) =1
6

X -3|1-21]-1 0 1 2 3
y=x*| 81 | 16 1 0 1 16 | 81
Rr= & % | 9,

j_33X4dx :%[(81+81)+4(16 +0+16)+2(1+1)]=98.
4. (c) &=Hd j:lzy dx = jfydx
fed w3 /M Qi?[ # G W,

[ it

(2+2 1)+4(2.4+2.8+2.6)+2(2.7+3)}

10.
11.

=
UNIVERSAL
SELF SCORER

aiifew fafrdt 1449 T

=7.783 .
(b)
1
/ Xi Yi= X_
i
0 1 1
1 2 0.5
2 3 0.34
3 4 0.25
4 5 0.20
5 6 0.167
6 7 0.142
I T A BT RgaT 99 9 @ ),
dx 7 1
b =g o + 401 +Ya +Ys)+ 202 +Ya)+ Vs
:5[1+4(0.5+0.25 +0.167)+2(0.34 +0.20)+0.142]
~1.958 .
2-1 1 1 1
(a) h:T:Z. 379 X0=1,X1=1+Z,X2=1+2><z,

x3=1+3><%, X4 =1+4><%

AATT Xy =1,%, =1.25,X, =1.5,x5 =1.75,x, = 2

Yo =1y, =08y, =0.66,y, =0.57,y, =0.5
2 dx

1
= :E[(l +0.5)+4(0.8 +0.57) + 2(0.66)]

= i[l.s +5.48 +1.32] = i[8.3] =0.6932 .
12 12

(a) e, h:;:Tzl
/ Xi Yi :%
0 1 1
1 2 0.5
2 3 0.34
3 4 0.25
4 5 0.2
R @ va—foes w9,
lsdTX=l[(1+o.2)+4(o.5+o.25)+ 2(0.34)]=1.62.

© jf(x)dx_ ;{21+4(24+28)+2(22)+3}

= %(30.3):5.05 .

(c) TE SMERYT AU & |
(b) 7® 97 B |
(©
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UNIVERSAL
SELF SCORER

——=" 1450 aifes ARt
0 | 1 ] 23 | 12
7El, h=05
1 1 1 2 25
"‘314. X dx =m|:(1+zj+4(§ji| :E.
12. (o)
. 2 3 4 5 6
1 1 N T
f(x) 2 6 12 20 30
Vo) vy) v,) vs3) 4)

13.
14.

15.

16.

e o =,
[[ 1000 = S50 +y2n) + 4 (R + 2]

6

J. 21 dx :l £+i +4 i.,,i +2 i
2 X° =X 3|1\2 30 6 20 12
1|47
3130

} 0.5222 .

(b) I W< |

(a) R &1 Ua fers fm wanr fear Sirar 8, o
T afeRTelt @ vear nwH &
Ia: o T fadpent § dad fabe (a) & 2?1

(@) we, h=2=3_1 _025
n 4

) 1
! Xi Yi= 1+x
0 0 1
1 0.25 0.940
2 0.50 0.8
3 0.75 0.64
4 1.00 0.5
Lodx 0 25
[ =2 [0 +ya) + 40 +y2)+ 202)]
01+x2
0 25 [(1+o 5)+4(0.94 +0.64)+2x0.8 |=0.785 .
(d) h:tzizl.ZS
4 4

Xg=a=1 X, =X,+h=1+1.25=2.25
X, =Xo +2h=1+2(1.25)=3.50
X3 =Xy +3h=1+3(1.25)=4.75
X, =X +4h=1+4(1.25)=6.0

Ry w9,
b 6 h
[} 1000 = [ Pk = [0 +ya) + 40y: +v) - 200,)
_1% [(1+6)+4(2 25 +4.75)+ 2(3.5)]

1 25 “=[7+28+7]=175.

Critical Thinking Questions

1. (c) T rar Ffiaxor 8, 2x —cosx —3 =0 = f(x), (A1)
J-f f(1)=-1.540 9 f(2)=1.416
T e (1, 2) # B
AT a=1db=2
wyeea: | f(a)|y f(b)l, T b=x, =2 od ¥
379, YeAa—ua Y g,

X, =2- =228 _1 606,
2.909

Lo f(x)=2+sinx = f'(2) = 2.909}
Jfd (1.606) = 0.247
= 7 (1, 1.606) # 2|

0.247
X, =1.606 ——<"" =1.524 ,
3T X 2.999

{ '(1.606) = 2.999}.

2. (b) YoM YRER & a8 91 2.259 2.5 & 99 &R |
feda gRERT & 918 qot 2.2592.375 & &1 BN |
T GRIGRT & 918 o1 2.259 2.3125 & §iF 8|
T BT I A 2.3125 BT |

3. (@ f)=x*+x-3,f)=-1 9 f(2)=7
AT HA(L,2) H®
AT X, =1;, x;, =2 o R,

_,_2-DED) -
X, =1 0D 1.125 3/ f(x,)=-0.451

o e (1.125,2) ¥ 2|

(2-1.125)(-0.451)
7 —(-0.451)
31, f(1.178)=-0.187 .
I e (1.178,2) H B |
4. (d) f(x)=x*-x-10=f(l)=-10 T f(2)=4

= X3 =1125 - =1.178

AT qA(L,2) H B
ard: | £2)| <| f@) af(x)=4x° -1
Xg=2 T W, x =2—34—1=1.871
[ f(2)=31]
5. (@ fRarg f(x)=x®-3x-5
L f(x)=3x?-3=3(x*-1)
f(2)=2%-32-5=-379 f'(2)=9.

9o GRIGRT : X = 2, f(Xo) =3, f'(Xo) =9
X =X - o) _p 3, 1
Y (%) 9

9 x, fadra ga_gfy & forg x, @1 e

=2.33333



fgdra gRmgfir: x, = 2.33333
f(xo) = (2.33333)° —3.(2.33333) - 5 = 0.70366

f'(x,)=3{(2.33333)2 — 1} = 13.33329

=X, -%: 2.33333 —%z 2.2806 .
6. (b jb F0dx = M ye )= L@ +2.72)=1.86.
5 2 2
7. (@) =, h:%:o.s
/ X; Yi
0 0 1
1 0.5 0.66
2 1 0.5
3 15 0.4
4 2 0.33
B = D )+ 200+ Y

=2[(yo FYOF 201 +Ys +Yo)]

- %[(1 1£0.33)+ 2(0.66 + 0.5 +0.4)] =1.1125 .

10-1

3

8. (b) W&, h=—=-=3; y=x
/ Xj Yi
0 1 1
1 4 64
2 7 343
3 10 1000

10
jl x3dx :%[(1+103)+2(43 +79)]

3
:3(“210 +43+73j; o B W o =43 .
9. (a) wel h=0=2_4
X 2 3| 4 5 6 7 8 | 9| 10
1 |03333 025 02 |0.1667| 0.1428] 0.125| 0.1111| 0.1| 0.0909
Yi =
Lex | (Vo) | ()| O02)| (va) | (Vo) | (OWs)| (Vo) |(v7) (Ve)
o [© dx
2 14X
= %[0.3333 +0.0909 +4(0.25 +0.1667 +0.125 +0.1)
+2(0.2 +0.1428 +0.1111)]
= 1.2996.
10. (a) I8 W< T

=
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3MMibep TaferT

x3 =65 B g XD Y65 BT A YA Ay grr
9 far T 2, Ife uRfe |ffee A9 x, =4 ©, 99

JoiF |fiede A X, © [AMU 1999]
(a) 65/16 (b) 131/32
(c) 191/48 (d) 193/48

a9 fafy (bisection method) & FH@RT x3 —x-1=0

® R [1, 2] H o e @1 ufbar H aRfe
e & 91g HoH Afdded §

(@ 1.5 (b) 1.75

(0 125 (d) 1.375

AR x3 -3x+4 =0 & dId (& qR<Ad oA 2 |
frer Rafd & 99 gRT S9dT1 Ugall Ifde Hdl, <RI

(-3,-2) # =rm

[MP PET 1999]
(@) —2.125

(b) 2.125

() —2.812

(d) 2.812

Il FHIART f(x)=0 & TS A X, ® FAY T df
AR A I 59 qA BT YoM SAfblerd I A
I g &1 4ol & o R Frafoiad ava Y@ x-3ie7 &l
Predl © [MP PET 1998]

@ g (%o, f(xo)) W dH y = f(x) BT 3fHeT=
(b) 75 (xo, f(xo)) W Tk y = f(x) BT ¥l Y

© 5 (xq, f(xo)) & SIM aTell ARl @1 et Jaordn

1
f'(xo)

(d) 5 (xo, f(xo)) & WM arell BIfT
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g7 Self Evaluation Test 31

qﬁﬂw—waﬁwwmﬁwmﬂﬁdx F1 A
BT

(@) 0.21 (b) 0.23

() 0.24 (d) 0.26

fx f(x) dad X:O,%,%l W S g, ar j:f(x)dx P

Afee a9 areq & fov = d§ 9 s wae fean
ST HehdTl % [MP PET 1999]

(a) Fer o
(b) R fm
(c) Herr T Rygas <t fam

(d) & & P1g e

af n=4 %%Q,Wﬁwmwwfxzdx B

o 2[%(1+92)+a2+ﬁ2+72} 3@9  [MP PET 2002]

(@ a=1p4=3 (b) a=2 =4

(€ a=3,8=5 (d) a=4,5=6
g e¥ =1,e! =2.72,e2 =7.39, e =20.09 UG

4
e4=54.60,mmﬂﬁwmjoexdx:

[MP PET 1994, 95, 2001, 02]
(@) 5.387 (b) 53.87
(c) 52.78 (d) 53.17

T 1 DI AlSTg 80 e & | T bR A X B Bl g WR
T B TEE d (we H) = arferet | o B 2

x: |0 |10 |20 |30 |40 |50 |60 |70 |80

d: |04 |7 |9 12 |15 |14 | 8 3

T8 &1 R fafer g1 emwe 8
(a) 705 4 pe (b) 690 f e
(c) 710 & ge (d) 715 @t ge
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10. af RewE FrE f L =1 [31+4@+D)] b) ac—r po_1
01+ x 12 10625 1.5625

Safep Rt [0, 1] IR Su—3farTelt § fawaa fhar mar 2 © 1oy,
a=——,b=
amasﬁ?ba#ﬁﬂﬁﬁﬁgsﬁwllzzﬁﬂﬁﬁaaa 1.2
+ X 1 1
IR bd H FrfoRag & [MP PET 1998] (d) 8= 1565 " "1
1 1
(@) a =—

T 10625 1.25

g Answers and Solutions

(SET-31)
1. (d) x*-65=0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ | |
AT f(x) = x° —65; f'(x)=3x2 FHeT Agee e g
gt Xo =4, - f(xq)=-1, f'(xy,)=48 J':xgdx :g[y0 +¥s + 20y, +Y, + Y3 +Y4)]
I VUM HiFde A
IV (CONNNC N ]
X1=Xo = f’(xoo) TR =0;22[0+1+2(0.008 +0.064 +0.216 +0.512)] = 0.26 .
2. (0) AF f(x)=x3—x—-1=0 qAT f(1) = -1 = FTHD 6. (a) BIEH @ G@T4 R G (Y0, Y0rYa0Ys)-
f(2)=5=+ve SU—IFRTAT B ver = 3 (v 3raTe)
1+2
X =——=15 j:f(x)dx HT A T A B oY dHae FHAE—AgH
39 f(1.5) = TP, 31 {eT iaRTd [1, 1.5] 4 %, o\ &1 ST #Rd & w@ife Rroas | @
1+15 IWNT b FH IU-IfARAl & oIy dxd g 3R
Xp=—>—=125. e I BT ST e ff Su—sidRal & fow
3. (a) f(-3)=(-37-3(-3)+4 =-14 TAT f(-2)=2 TR D (S T, FawE < | . %%
o (= xg)f(xo) 7. (© n=-2=2_8_,
Xg ==3, Xy =2 39 X, =X, 0 1(xq) n 4 :
vy =3 (22 _ 5 14 48414 / X yi =X
16 16 16 0 1 12
-34
XZ ZTZ—Z.].ZS . 1 3 32
4.  (b) g (X, f(x) W b y=Ff(x) & Wl @ @ 2 5 52
THIERT y — f(Xo) = f'(Xo)(X — Xo) 3 7 72
afe T8 wef X1 x — 3% B el HRA R, ATy =0 4 9 92
o B _ ., fxo)
0= 1(o) = F'(Xo).-(x =Xo) & X =X, f'(XZ) Lgxzdx :2[(3’0 +Yn)+ 2(y; +Yqeenn +y_1)]
g ea—Xua A 4 affee g &1 99 2|

e =207 4 974 232 + 57+ 72)|
5.  (d) ¥El, h:T:0'2 2

— 1 2 2 2 2
Il o | 1| 2|3 | 4]c5s —2[5(1+9 )+3%+52 47 )}

xi | 0 [ 02]04 |06 |08 | 1 e SR QY wHeRor ¥, ¢ =3,4=5.
y=2| 0 |000]|006|021]051]| 1 8. (b) R T A B ¥ A @ ®
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4 4-0
j edx = — {1+4(2.72 +20.09) + 2(7.39) + 54.60}

0 X
= 53.87.
9. (¢ R+ A\ gwT,

G :%[(0+3)+4(4+9+15 +8)+2(7 +12 +14)]
:%[3+144 +66]

:%[213] =710 & ®le.

10. (b) h :%a,h 10 _ o
X 0| 025 | 05 | 075 | 1
1 1 1 1 1 0.5
f)=""73 1.0625 | 1.25 | 1.5625
14X : : :
oo | WO | BT

1 h
L f(x)dx = 5[(yo +Ya)+ 2y, + 40y, +Y3)]

=l{(1+0.5)+2><0.8+4( ! ! ﬂ

— + —
12 1.0625 1.5626

=i3.1+4 1 + 1
12 1.0625 1.5625

o B R,
a= - b= L
1.0625 1.5625




